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DELIBERAZIONE N. 14  
In data: 19/04/2022 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

ADUNANZA Ordinaria DI Prima CONVOCAZIONE - SEDUTA pubblica 
 

OGGETTO: REGOLAMENTO PER LO SVOLGIMENTO DELLE SEDUTE DI 
CONSIGLIO COMUNALE, DEGLI ORGANI CONSILIARI E DELLE 
CONSULTE COMUNALI IN VIDEOCONFERENZA           

 
             L’anno duemilaventidue addi diciannove del mese di aprile alle ore ventuno,      
nella sala delle adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge 
comunale e provinciale, vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 
All'appello risultano: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. ZAPPAMIGLIO PIETRO - Sindaco Sì 

2. GRAZIOLI RENATO - Consigliere Sì 

3. POZZATO SUSY - Consigliere Sì 

4. SCOLFARO ANTONELLA SIMONA - Consigliere Sì 

5. TERRENI FEDERICO - Consigliere Sì 

6. FERRE' GIANLUCA - Consigliere No 

7. MACCHI ANNALISA - Consigliere Sì 

8. TAGLIORETTI FABIO - Consigliere Sì 

9. AGOSTINO NINONE ANTONIO RINO - Consigliere Sì 

10. COLOMBO MARIA RITA - Consigliere Sì 

11. FERIOLI ALESSIO MARIA - Consigliere Sì 

12. MONZA CRISTINA - Consigliere Sì 

13. ZERBINI ANDREA - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 12 

Totale Assenti: 1 

 
Assiste il Segretario Comunale PASQUALE PEDACE il quale provvede alla redazione del 

presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, ZAPPAMIGLIO PIETRO assume la Presidenza 

e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Il Sindaco Zappamiglio introduce il punto e ne illustra i contenuti  
L’impegno è quello di migliorare questo strumento anche in base ai riscontri ed ai risultati che 
saranno rilevati nell’applicazione pratica. 
Il Segretario Generale viene invitato ad intervenire, illustrando ulteriori contenuti. 
Il Consiglio concorda nell’integrare il regolamento prevedendo la possibilità di intervenire ed 
esprimersi via chat, subordinatamente al riconoscimento visivo. 
 
VISTO 

• l’art. 7 del D.Lgs. n. 267/2000, il quale stabilisce che “il Comune e la Provincia adottano 
regolamenti nelle materie di propria competenza ed in particolare (…) per il funzionamento 
degli organi….”; 

• gli articoli dal 38 al 45 del D. Lgs. n. 267/2000 riguardanti il Consiglio Comunale; 
• il capo II (articoli n. 8 e 9) dello Statuto comunale il quale disciplina il funzionamento del 

Consiglio Comunale; 
• la delibera di Consiglio Comunale n. 46/2020 avente ad oggetto “Modifica dell’art.41 dello 

Statuto comunale per la previsione delle ‘Consulte’”; 
• il “Regolamento per la disciplina delle Consulte di cui all’art.41, co.5, dello statuto 

comunale” approvato con delibera di Consiglio Comunale n. 47/2020. 
 
RICHIAMATO l’art. 73 comma 1 del decreto legge n. 18 del 17.03.2020 in vigore fino alla data di 
cessazione dello stato di emergenza deliberato dal Consiglio dei Ministri il 31 gennaio 2020 
“Semplificazioni in materia di Organi Collegiali”; 
 
RILEVATO che il 31 marzo 2022 è cessato lo stato di emergenza deliberato dal Consiglio dei 
Ministri. 
 
FATTO CONSTARE che l’Ente ad oggi non ha regolamentato la modalità di svolgimento delle 
sedute del Consiglio Comunale, degli organi consiliari e delle Consulte Comunali in 
videoconferenza; 
 
CONSIDERATO che risulta opportuno, al fine di perseguire obiettivi di pubblicità e trasparenza, 
di efficienza e di efficacia amministrativa nonché di flessibilità di partecipazione da parte dei 
consiglieri comunali e degli altri membri degli organi e delle Consulte Comunali, regolamentare lo 
svolgimento delle sedute dei rispettivi organi di appartenenza con modalità telematica con 
possibilità di partecipare da remoto; 
 
RITENUTO di dover disciplinare le modalità di svolgimento delle sedute del Consiglio Comunale, 
degli organi e delle Consulte Comunali mediante collegamento dalle sedi in cui si trovano Sindaco, 
Segretario comunale o Vice Segretario in sua vece, Assessori, Consiglieri, componenti delle 
Consulte Comunali e degli altri organi consiliari in videoconferenza; 
 
ACCERTATA la competenza del Consiglio Comunale ai sensi dell’art. 38, co. 2, del D. Lgs. 
267/2000, ad adottare il Regolamento di cui alla presente deliberazione, attese le implicazioni delle 
scelte organizzative previste con questo regolamento in merito alla disciplina sulle modalità di 
svolgimento delle sedute del Consiglio Comunale; 
 



  

VISTO l’allegato A alla presente deliberazione contenente il regolamento dello svolgimento delle 
sedute del Consiglio Comunale, degli organi consiliari e delle Consulte Comunali in 
videoconferenza; 
 
RITENUTO lo stesso meritevole di approvazione, in quanto coerente con gli indirizzi e gli 
obiettivi di implementare con procedure semplificate i caratteri di pubblicità, di efficacia e di 
efficienza delle modalità di svolgimento delle sedute consiliari e delle consulte comunali, nonché di 
flessibilità delle sedute dei membri degli organi collegiali sopra indicati; 
 
VISTI: 

- il T.U. D.Lgs. n. 267/2000, in particolare l’art. 42; 
- lo Statuto Comunale; 

 
Visto il parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1 del D. 

Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 e s.m.i.; 
 

Con la seguente votazione resa in forma palese: 
favorevoli n.12 
contrari n.0 
astenuti n.0 

DELIBERA 
 

1. di richiamare integralmente ed approvare tutta la premessa narrativa come parte integrante e 
sostanziale; 

 
2. di approvare il regolamento sullo svolgimento delle sedute del Consiglio Comunale, degli 

organi consiliari e delle Consulte Comunali in videoconferenza di cui all’allegato A alla 
presente deliberazione; disponendo che sia prevista la possibilità di intervenire ed esprimersi 
via chat, subordinatamente al riconoscimento visivo. 

 
3. di dare atto che il contenuto del regolamento allegato deve essere attuato nel rispetto della 

normativa sulla protezione dei dati personali; 
 

4. di demandare al responsabile del servizio tutti gli adempimenti necessari all’attuazione del 
presente provvedimento; 
 

5. di far constare che la presente deliberazione verrà pubblicata all’albo on line per 15 giorni e 
verrà inserita nel sito Internet dell’Ente e nella sezione Amministrazione Trasparente – sotto 
sezione Atti Generali; 

 
Successivamente, a seguito della votazione: favorevoli n.12, contrari n.0, astenuti n.0, la presente 
deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D. 
Lgs. 18.08.2000 n. 267, recante “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali”. 
 
 
 
ER //PP 
 



  

 

Delibera di C.C. 14  n. del 19/04/2022  
 

Letto, approvato e sottoscritto: 
 

IL PRESIDENTE 
Documento Firmato Digitalmente 

ai sensi del D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82 
(Codice dell'amministrazione digitale) 

ZAPPAMIGLIO PIETRO 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Documento Firmato Digitalmente 

ai sensi del D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82 
(Codice dell'amministrazione digitale) 

PASQUALE PEDACE 
 
 


